
VERBALE DEL DIRETTIVO DEL COMITATO GENITORI 22/01/2007 

 
Alle ore 20.30 presso la Scuola Secondaria Campus si è riunito il Direttivo del 
Comitato Genitori. 
 
Risultano assenti: 

• Marina Milesi 
• Manuele Beltrami 
• Enrico Dascanio 

 
Pierluigi Passera arriva alle 21.30. 
 
Si affrontano i seguenti argomenti: 
 

1. raccolta fondi a favore del Comitato: vengono contati i fondi raccolti fino 
ad oggi e si ridiscutono le modalità ed i tempi di raccolta per il prossimo 
anno. Viene sottolineato infatti che dicembre non è il mese più adatto per 
questo tipo di iniziativa visto che è già inflazionato per richieste 
economiche. Su precisa indicazione di alcuni genitori, inoltre, quest’anno 
non esporremo il resoconto di quanto raccolto nelle singole classi ma ci 
limiteremo ad informare della somma totale. 

2. Resoconto dell’incontro della Presidente del Comitato e del suo Vice con la 
Dirigente scolastica e con l’Assessore alla Cultura. Sono stati toccati i 
seguenti punti: 

• Problema della sicurezza: la nostra mensa si presenta non adeguata 
relativamente alla struttura e al posizionamento dei tavoli e delle 
relative sedie che si presentano attaccate tra loro impedendo una 
idonea evacuazione in situazioni di allarme. 

      Nel giro di un mese la Dirigente convocherà la Presidente del 
Comitato ed il suo Vice insieme ai responsabili della sicurezza ed 
all’Assessore alla Cultura per formulare alcune ipotesi sul da farsi. 
Una proposta ad esempio sarà quella di utilizzare gli stessi tavoli 
delle elementari, opportunamente puliti, anche per la scuola 
secondaria che conta un numero esiguo di iscritti. 

• Problema del costo della mensa: siamo il paese con la quota fissa 
più alta in assoluto. Attualmente infatti ogni alunno paga 41,00 euro 
al mese di quota fissa. Quest’anno scadrà l’appalto della Sodexo e 
il Comitato Genitori chiede di entrare in causa nella valutazione del 
nuovo appalto.  

• Come comitato Genitori vorremmo fissare un incontro con il 
Sindaco per chiedere di essere interpellati e coinvolti nel nuovo 
progetto di costruzione della scuola secondaria di primo grado. 

• Problema del servizio trasporto degli alunni: attualmente non è 
adeguato perché i ragazzi hanno dei tempi di percorrenza 



inaccettabili e occorrerebbe introdurre dei criteri di selezione per 
usufruire di tale servizio (per esempio la distanza abitativa dalla 
scuola). 

      Nel corso della discussione si accenna al problema delle tariffe 
legate all’ISEE  ed alle quasi inesistenti agevolazioni per le famiglie 
con più di un figlio.  

• Piedibus: il 21 febbraio, nel corso della settimana della salute, 
partiranno le due nuove linee: quartiere Saore e Centro. Sospesa 
per il momento la partenza della linea Campellino per insufficienza 
di volontari. Il Comitato ha chiesto al Comune la disponibilità per 
avere cappellini, vernici ed altro materiale necessario e la 
disponibilità è stata accordata. Giovedì 25/01 si terrà una riunione 
per discutere di questo. 

• Libri di testo per la scuola secondaria di primo grado: i testi adottati 
sono numerosi, costosi e spesso solo parzialmente utilizzati. Il 
Comitato propone di ottimizzare il materiale e sensibilizzare, a 
questo proposito, gli insegnanti. In passato esisteva all’interno della 
scuola una sorta di banca dei libri di testo ma l’iniziativa si era 
rivelata fallimentare. Entro maggio gli insegnanti devono deliberare 
sull’acquisto dei testi e quindi è prevista una riunione con la 
dirigenza scolastica su questo argomento per la fine di febbraio. 

• Legge 626: occorre individuare un paio di genitori interessati ad 
interfacciarsi con i responsabili della sicurezza nella scuola, cioè con 
i professori Tocchi e Giovannessi. Queste due figure vengono 
individuate all’interno del Direttivo nelle persone di Passera Pierluigi 
e Monti Gaudenzio. I temi prioritari sono quelli relativi alla sicurezza 
nella mensa, al piano di evacuazione della scuola ed 
all’individuazione delle persone adibite al pronto intervento. I due 
nuovi referenti si incaricano di richiedere la planimetria della scuola 
da esaminare. 

 
1. corso sul bullismo. Lo si terrà nella settimana della salute e l’invito a 

partecipare verrà esteso a tutti i genitori. Comune, Scuola e Comitato 
Genitori concorreranno a finanziare l’iniziativa.  

2. Concorso Piedibus  la nostra scuola partecipa a pieno titolo e viene 
sollevata la questione della  gestione fiscale di una eventuale vincita 
monetaria. La Presidente si riserva di raccogliere informazioni in merito. 

3. Sito del Comitato Laura Simontacchi dà la piena disponibilità ad 
apprendere la gestione del sito. Si procede contattando l’esperto che 
dovrebbe creare il sito per fissare un appuntamento in tempi brevi. Nel 
frattempo ciascun membro del direttivo è invitato a pensare alle aree 
tematiche su cui impostare il sito. 

 



Alle 22.30 il Direttivo si scioglie dopo essersi aggiornato per la prossima riunione da 
definirsi tra il 6 o il 13 marzo. 
 
 


